

阳光运动 全员参与

# 高新实验外国语学校体育节开幕

本报讯(记者 熊大平 通讯员 鲍琴)“我自信、我快乐、我运动、我健康”……11月21日上午,高新实验外国语学校热闹非凡,在学校精心筹备,家长积极参与下,该校第一届体育节胜利开幕。各班同学身着各式各样的彩色服装,喊着嘹亮的班级运动口号,他们阳光活泼,展现了当代中小学生青春活力的风貌。

在开幕式上,每个班级的学生穿着创意演出服走过主席台,同学们手持卡通手套、彩球等有趣的道具,将运动场装点得缤纷多彩,构成了一道靓丽的风景线。入场完毕,迎来了学生们精彩纷呈的表演,四年级的《篮球秀》,一年级的《啦啦操》、二三年级的《海草舞》、五六七八年级的跑操表演。与此同时,老师参与的表演更是点燃了整个运动场,年轻教师身着汉

服表演的《我们十八岁》,《海草舞》中男女老师的领舞也极大激发了孩子们的信心。

开幕式结束之后,还将分别举行室外、室内项目比赛,整个体育节将持续到12月2日。上周已完成拔河、跳长绳、30米X50接力赛、低年级广播操比赛、高年级跑操等大型室外集体项目比拼。本周将举行为期一周的室内项目比拼,为鼓励孩子们积极参与运动,这些项目都穿插在每天下午最后一节课,这些项目包括五子棋、象棋、跳棋,乒乓球等。

本届体育节秉承以学生为本,发扬学生的集体精神,坚持全员参加的原则,鼓励学生们“到阳光下,到操场上,到大自然中去”,让学生都动起来,学生的参与率达到百分之百。培育学生终身体育锻炼所需的和全面发展必



备的体育情感与品格、运动能力与习惯、健康知识与行为。并为必备品格的塑造和关键能力的形成奠定了坚实的基础。

推动农村学校健康教育发展

## “校园健康大使”公益活动走进咸安

本报讯(记者 熊大平 通讯员 周宇)11月18日,健康相伴成长共建共享健康校园——2019宝洁全国学校健康教育计划“校园健康大使”公益活动咸宁站来到了咸安区双溪桥镇中心小学,为乡村学校的孩子们带来了爱的礼物和健康教育课程,推动农村学校健康教育发展。

本次活动由共青团咸安区委联合宝洁公司、中百仓储有限公司和咸安区教育局共同举办。

送教促交流  
互助共成长  
——朱旋农名师工作室

本报讯(记者 熊大平)为落实送教工作计划,充分发挥名师的示范引领作用,助推教师专业成长,11月21日,朱旋农名师工作室赴通山二中开展送教活动。

本次活动由该工作室汪细兰、柯昆鹏两位老师展示了示范课。课后,两位老师对自己的教学设计进行了解读和反思,就课堂教学的相关问题与听课教师进行了互动交流。该工作室主持人,鄂南高中化学特级教师朱旋农总结,“三新”(新课标、新课程、新高考)时代,化学教师面临更大的挑战。化学教学不是简单的“知识灌输”,而是要教给学生基于体验的“知识建构”方法。

通山二中相关负责人表示,本次送教活动给两所学校的化学老师之间的交流搭建了一个平台,希望今后能建立一个长效机制,多多开展这样的送教活动,让老师们接受更优质的专业成长。

本次活动的开展,既是教师间相互研讨,相互学习的过程,同时也为实现优势教育资源共享,促进教育均衡发展,提升教师专业化水平迈出了重要的一步。

## 咸宁市第十六小学 开展消防安全应急疏散演练

本报讯(记者 熊大平)为进一步加强学校安全工作,增强全校师生的消防安全意识,提高师生应急逃生自救能力。11月21日,咸宁市第十六小学请咸安区消防中队组织全校师生开展了消防安全应急疏散演练。

演练前,消防员向全校教师进行了消防安全知识培训。随后,一阵急促的警报声响彻校园,疏散演练正式开始。各楼层负责老师提前到达指定岗位,指导楼内学生快速疏散。整个演练时短

提高儿童防范意识”为宗旨,教会孩子们防范性侵,认识和保护自己的身体。

经过此次健康教育活动,让孩子们加深了对自己的身体和健康知识的认知,也在一定程度上解决了在家庭健康教育中家长对孩子们特殊生长发育阶段的教育难题。

该校负责人表示,本次活动推动了农村学校健康教育的不足,帮助孩子们养成健康的生活习惯。

效高,全校师生都顺利到达了安全地点,整个过程紧张有序,收到了预期效果。

活动现场,消防员教授师生如何扑救液化罐火灾、如何正确使用灭火器,并进行现场灭火演示,又邀请了几位老师现场体验灭火操作步骤。

通过本次消防安全应急疏散演练活动,既丰富了全校师生的安全知识、对防范火灾的重要性又有了更深刻的认识,应急逃生自护能力也得到了提高。

咸安举办培训机构  
消防安全知识培训  
提高管控能力  
筑牢安全底线

本报讯(记者 熊大平 通讯员 金志权 谢家海)11月14日,咸安区教育局联合咸安消防救援大队和温泉消防救援大队举行全区校内外培训机构消防安全培训大会。全区58所已发证培训机构和22所预发证培训机构负责人参加了会议。

会上,消防部门就培训机构消防安全管理、消防疏散演练、消防设施配备及使用、校内电线电器禁忌等方面,结合大量的案例进行了全方位的培训,给参会人员上了一堂形象生动的消防安全教育课。同时通报了前期培训机构消防检查情况,并就发现的问题提出了具体的整改意见。教育部门也针对加强机构消防安全管理、建立完善安全管理制度和狠抓消防隐患整改落实等方面提出了具体要求。

通过培训,进一步强化培训机构日常管理,提升消防安全管控能力将起到积极推动作用。

科普志愿服务进社区  
引领学生  
放飞“科学梦”

本报讯(记者 熊大平 通讯员 董莉 周志芳)11月22日,咸安区文笔路社区联合市科协和咸宁市高级中学举办了2019年咸宁市未成年人科普志愿服务活动。

活动中,咸宁市青少年创客教育协会魏琴老师结合学生课本知识介绍火箭和水火箭的制作原理,并现场教授指导同学们动手制作水火箭。

本次科普活动极大地激发了学生们探索科学知识的兴趣,也为学生展示自己的创造力和动手能力提供了一次很好的机会。

## 运动伴成长 咸安中心幼儿园 举行冬季亲子运动会

本报讯(记者 熊大平 通讯员 徐卓陆进文)迎着初冬的朝阳,11月23日,咸安区中心幼儿园迎来了一年一度的冬季亲子运动会。

在雄壮的《运动员进行曲》小运动员们迈着矫健地步伐、喊着口号走进会场。她们投入地表演赢得家长们的阵阵掌声。幼小衔接班幼儿经典诵读《游子吟》以声情并茂的朗诵和整齐地动作获得家长们的称赞。

开幕式结束后,各班到达指定区域进行运动项目的比赛。各班比赛项目

不一样,有弯曲小蛇、接力跑、宝宝爬等许多有趣的竞赛活动,小小运动员们十分踊跃。活动高潮部分要属亲子游戏环节。运球、拔河比赛、两人三足、跳圈等,家长们积极参与其中。喝彩声、欢笑声、加油声不绝于耳,家长们都在放松中尽享亲子陪伴的乐趣和快乐。

愉快的时光总是很短暂,运动会在各班幼儿表演的手语操《社会主义核心价值观》中缓缓落下帷幕。此次运动会旨在鼓励幼儿在运动中锻炼身体,在游戏中收获快乐,促进亲子感情和家校沟通。